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תרגול

רגרסיה
אפשרות לנבא משתנה תלוי אחד על פי משתנה בלתי תלוי אחד או יותר

זאת בשונה מספירמן ופירסון שמנסים למצוא קשר בין משתנים.

קו רגרסיה הוא קו תיאורטי המאפשר לנו לבחון את השפעתו של משתנה מנבא אחד (או יותר) על המשתנה התלוי.

מודל רגרסיה עוזר לנו לנבא על פי משתנה אחד (הבלתי תלוי) מה יהיה ערכו של המשתנה האחר (התלוי) במתאם איתו.

· אנו מקבלים מדגם של נתונים שאנו מכניסים לSPSS
· אנו רוצים לקבוע איזשהו סדר זמנים.
הרגרסיה שלנו היא רגרסיה ליניארית – תיצור לנו קווים ישרים.

למשל: אנו רוצים לבנות מודל שנכניס אליו את המשכורת ההתחלתית של אדם ולקבל את המשכורת הסופית שלו בעתיד.
Y=a+bx
המרחקים מהקו של הרגרסיה הם סוג של סטיית תקן – 

לאחר שבנינו את המודל אנו יודעים מה תהיה המשכורת המנובאת שלו על פי המודל.

אם נעלה את המרחקים בריבוע ונסכום אותם – המודל הטוב ביותר יהיה כזה בו הסכום הזה קטן ביותר.

שלבים לבדיקת הרגרסיה

1. בדיקת ליניאריות – רק כאשר המגמה היא ליניאריות, אנו יכולים לבדוק את המודל.

קשר בין שכר התחלתי לבין שכר נוכחי.

2. בוחרים משתנה תלוי ובלתי תלוי

דחייה של השערת האפס (H0) – לאחר מכן עוברים לH1 – לשם כך צריך לראות שהF שונה מאפס.

ציוני תקן – 

מתרגמים את כל הנתונים לסקאלה של 3 עד 3-.

חצי אחוז נמצא מעל התקן וחצי אחוז מתחת לתקן.

בטה – 

מה קורה כאשר אנו מעלים יחידה מתוקננת אחת במשכורת ההתחלתית משפיע על ערך במשכורת הנוכחית המתוקננת.

· מציג לנו איזה מהמשתנים משפיע הכי הרבה. לאיזה מהמשתנים יש הכי הרבה משמעות.

· על סמך הנתונים שקיבלנו אנו מוציאים את המשוואה שמייצגת את המודל.

אם הb  שווה 1.9 – כל דולר במשכורת ההתחלתית מעלה לנו את המשכורת הנוכחית ב1.9$.

תוספת לרגרסיה

משוואת רגרסיה מתוקננת – אנו צריכים לדווח על המשוואה המתוקננת – לאחר שהיחידות עברו לתקנון של ציוני תקן

משוואה מתוקננת:

Zy=beta*Zx (הבטה באה מהפלט).

ניסוח המסקנה:

מודל הרגרסיה לניבוי שכר נוכחי על ידי שכר התחלתי יצא מובהק [f=1622.118,p<0.05] השונות המוסברת היא 77% , משוואת הרגרסיה היא y=1928.21+1.91x
אחוז השונות המוסברת של משתנה אחד על פי האחר.

ידוע שממוצע האינטליגנציה באוכלוסיה הוא 100 וסטיית התקן היא 15. חוקר טוען שכיום המצב שונה. במדגם של 20 איש אותו אסף החוקר הממוצע הוא 110 וסטיית התקן היא 10. המשתנה מתפלג נורמטיבית. בדוק את השערת החוקר ברמת מובהקות של 0.01 כאשר הZ קריטי = 2.58±
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· ראינו שזה ממצה ומוציא

האם זה חד זנבי או דו זנבי?

זו השערה דו-זנבית מכיוון שהוא טוען שזה יותר.

הצגת הפיזור – 

X~N(100,15)

נזכר בגודל המדגם

N=20

הממוצע של התפלגות הדגימה

x-~N(Mx/Mx-,∑x- / ∑x/√n)

אזורי דחייה או אי-דחייה

איפה המדגם ממוקם על הסקאלה כדי שנוכל לעבור מH0 לH1?

החוקר בשאלה זו רוצה רמת מובהקות של 0.01 וגם באופן דו זנבי – 

· יותר קשה להוכיח השערה דו זנבית מכיוון שאתה צריך להיות ב2.5% של כל צד – אתה צריך לעלות עד כדי ה2.5% של הסטייה מהממוצע.

· אם תהיה מובהקות דו זנבית – תהיה גם מובהקות חד זנבית.
· הSPSS בודק כברירת מחדל את ההתפלגות הדו-זנבית ואם רוצים אחרת צריך לשנות.
זהו קבוע שעבור רמת מובהקות של 0.01 יש מתאם לZ קריטי של 2.58±
טווח דחייה וטווח קבלה – 

דחייה – Zm>2.58


Zm<-2.58
אי דחייה – 2.58≤Zm≥2.58-
Zm=x- - Mx = 2.98
/√n∑
לכן Z נדחה.

מבחן T
בחינה של משתנה באותה אוכלוסיה – להשוות משתנה ממדגם יחיד ולהכיל אותו על אותה אוכלוסיה.

Test value – הממוצע באוכלוסיה


One-Sample Statistics
	 
	N
	Mean
	Std. Deviation
	Std. Error Mean = ממוצע התפלגות הדגימה

	Number of Children
	1509
	1.90
	1.765
	.045


